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Cette épreuve comporte deux pages numérotées 1/2 et 2/2. Les cing exercices sont indépendants.

Un bricoleur passionné des pyramides décide de construire une pyramide de la
v : . 1 N 1
manicre suivante : il prend un cube de Sm d’aréte ; il pose dessus un cube de =

A . 1’ n . -
m d’aréte, puis dessus un cube de L m d’aréte et pense continuer ainsi le plus

haut possible. Il se demande si la pyramide ainsi construite pourra atteindre ou

dépasser le plafond de son atelier haut de 3 m.

Pour résoudre ce probléme, on pose :

Uy=-#-+.. +retV,=1+2+24  +—
2 3 (3 2 B =k

1) Démontrer que : U, < /n(n) <V,.

2) En déduire la limite de U, puis interpréter le résultat.

3) Déterminer une valeur de » pour laquelle la hauteur de la pyramide dépasse le

plafond de I'atelier.

PAIX

Soit A , B et C trois points non alignés.

On note I le milieu de [BC], J le milieu de [AC] et K le milieu de [AB].

Soit M un point quelconque du plan, P le symétrique de M par rapport a I, Q le
symétrique de M par rapport a J et R le symétrique de M par rapport a K.

1) Démontrer que les droites (AP), (BQ) et (CR) quand elles existent, ont un
point commun M’.

2) Soit G le centre de gravité du triangle ABC. Démontrer que GM' =- ;;- GM.

3) Soit x, y et z trois nombres réels tels que x + y + z # 0. Démontrer que si M
est le barycentre des points pondérés (A, x) ; (B, ¥) ; (C, z) alors M’ est le
barycentre des points pondérés (A, y+z) ; (B,x+z) ; (Cxty).
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Soit (E) : ax® + bx + ¢ = 0 une équation du second degré dans laquelle a, betc
sont des nombres entiers tels que a et ¢ sont non nuls. Démontrer que si une
solution de (E) est un nombre rationnel alors I’un au moins des coefficients a, b
ou ¢ est pair.

Onpose: P(x)=x""+ "'2+ +x+1'

z(n— 1m

=(-Dr'(1-e' D -1 -e)..(1-e" 7 );
& _p2m _am _jn—nm
_ e mn e n e n e n
B, = T R o

1) a) Démontrer que ’ensemble des solutions dans C de I’équation P(x) =0 est
égal a: ;
2 ; '
{e"n ;kentiertelquel <k<n—1}.

b) En déduire que C, = (-1)""xn

_ -
2n—1 * )

2) On pose A, = sz‘n(;)xsin(%)min(%)x ...XSin(L

a) Démontrer que A, = B,C,.

# W T o AR . BT 5
b) En déduire que Sin_Xsin-—Xsin—> ... Xsin-== 1.

¢) Vérifier que B, =

DEVELOPPEMEN |

On suppose que n > 2.

‘ 3 2 e {13
1. Démontrer que 341 + Crs1 = Chsa.
2. Démontrer par récurrence que : Yopey CF = Cpi1.
g 1 1
3. Démontrer que : Y-y Cf =2 XRo k* —5 Xk=1 k

e n(n+1)(2n+1)

4. En déduire que : Y- k 6
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